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2B Parrocchia “GESU’ a NAZARET” - Milano 
Anno Pastorale 2022-2023 

Verbale del Consiglio Pastorale Parrocchiale  
Lunedì 13 marzo 2023 

Presiede:  don Alessandro Noseda con: don Egidio Villani 
Presenti:  Alessandro Bardelli, Angela Albini, Aurora Abbascià (via Zoom), Emanuela Bonaccorso, Francesca 

Fontana, Franco Cella (via Zoom), Giuseppe Gallo, Luisa Elia, Marino de Stena, Massimo Spinosa, 
Miriam De Marinis (via Zoom), Palma Lovino, Paola Piacenti, Paolo Savino, Pier Paolo Citro, Simonetta 
Barbieri, Ugo Cavallaro 

Assenti:  Carlo Modica, Fabio Perizzolo, Marco Fiore 
Altri laici presenti: Roberto Castelli, Vincenzo Pugliese 
ORDINE DEL GIORNO 

• Verifica del periodo attuale e di Quaresima 
• Riflessioni e feedback sul rendiconto economico del CAEP e sulla riunione plenaria sportiva - CAEP e CPP sui lavori in 

Oratorio GaN 
• Settimana Santa e Pasqua: idee pastorali 
• Anticipazioni sulla Festa della presenza del 14 maggio: inizio lavori e commissione relativa all'evento 
I lavori del CPP si avviano alle ore 21:00 dopo la preghiera in chiesa. 
• Verifica del periodo attuale e di Quaresima 
I consiglieri hanno trovato positivamente le attività vissuto nel periodo che ha visto la Festa della 
Famiglia, il Carnevale e l’inizio del tempo di Quaresima: bisogna essere come dei gregari che allargano 
l’esperienza in primis i più giovani.  
Viene sottolineata la necessità di fare programmazione per tempo degli eventi proposti, con la debita 
comunicazione. 
Viene precisato che gli anniversari di matrimonio verranno ricordati il 28/5. Per l’anno prossimo verrà 
fatta valutazione per tempo se tornare a ricordarli durante la Festa della Famiglia di fine gennaio. 
C’è un riscontro molto positivo della via Crucis settimanale parrocchiale. 
La via Crucis con SMR (4° venerdì di Quaresima) sarà invece coordinata dalla nostra parrocchia. 
• Riflessioni e feedback sul rendiconto economico del CAEP e sulla riunione plenaria sportiva - CAEP 

e CPP sui lavori in Oratorio GaN 
Viene chiesto ai consiglieri se sono nate esigenze più precise, dal punto di vista pastorale.  
Certi sono i prossimi passaggi: contatti con la banca per sapere quale prestito accordare, poi in Curia per 
un appoggio di tipo burocratico, che però non è scontato. L’ipotesi, appunto, è di una accensione di un 
mutuo.  
Avuta la disponibilità, ci sarà in primis la sistemazione degli spogliatoi (per cui sono state rilevate delle 
criticità) e la sistemazione dell’ex campo di basket.  
Il parroco precisa che la ipotizzata futura tensostruttura non potrà essere usata per tutto, se non 
affittandola (attività che non è sostenibile, non avendo personale che possa seguire la cosa): ci sarà la 
predisposizione per il riscaldamento, ma non è attualmente previsto. Questo implica che la sezione della 
pallavolo della parrocchia non potrà usare la struttura. 
Conviene forse accelerare per avere un pezzo di terra (letteralmente uno sterrato!) in più per l’oratorio 
estivo? Abbiamo capacità di spesa? Diamo priorità al cortile parrocchiale (quello dei giochi per i bambini 
più piccoli), che oggi è un po’ abbandonato? 
Ha senso avere una semplice copertura rispetto ad un campo/palestra con tensostruttura? Sicuramente 
c’è una urgenza di sanare alcune situazioni e poi mettere il tutto in sicurezza.  
Una apposita Commissione Bandi potrebbe venire istituita per poter avere maggiori introiti.  
Abbiamo inoltre una indicazione del Municipio 2 di modificare parte del confine dell’oratorio, che deve 
essere reso maggiormente gradevole.  
Si è inoltre ragionato sull’uso di una struttura che possa essere usata come palestra per la parrocchia, 
visto che la Sportiva è parte della Pastorale Parrocchiale. Forse è utile completare l’idea di progetto 
prima di imbarcarci nel lavoro vero e proprio.  
• Settimana Santa e Pasqua: idee pastorali 
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Proprio domani la commissione Liturgia si ritrova a parlare anche di questo argomento. Viene chiesto ai 
consiglieri di dare idee per vie brevissime ai responsabili del gruppo. La domenica delle Palme non ci sarà 
la celebrazione delle 11:30, ma un’unica celebrazione alle 10 in chiesa.  
• Anticipazioni sulla Festa della presenza del 14 maggio: inizio lavori e commissione relativa 

all'evento 
La Festa della Presenza, fissata al 14 maggio, vedrà una apposita commissione che proporrà le attività: la 
parrocchia intera è invitata a collaborare per la riuscita dell’evento. Verranno convocate le persone per la 
commissione direttamente dal Parroco. Verrà tutto commisurato alla disponibilità delle persone. 
• Pitstop 
Vengono annunciate le seguenti attività: 

- Festa dello sport per gli oratori (2/6): pur essendo una attività esterna, vedrà anche la 
partecipazione della nostra parrocchia. A noi è chiesta la gestione della parte gastronomica. 

- Grande salamellata (22/6) durante oratorio estivo 
- Festa di fine anno sportivo (17-18/6) 
- Open Day sportiva (fine Luglio / Settembre) 

 
(Verbale redatto da: Marino de Stena) 
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